

Эдуард Петрович Волков (К 80-летию со дня рождения)

18 июля исполняется 80 лет крупному российскому учёному-энергетику, академику РАН Эдуарду Петровичу Волкову.

Эдуард Петрович является ярким представителем отечественной технической интеллигенции, сформировавшейся в обстановке тесного сотрудничества высшей школы, отраслевых научно-исследовательских организаций и фундаментальной науки.

Он вырос в Московском энергетическом институте, который окончил, где получил степени кандидата и доктора технических наук и стал заведующим одной из ведущих теплотехнических кафедр.

Работая в МЭИ, Эдуард Петрович выполнил серьёзнейшие, требовавшие глубоких знаний и организаторских способностей комплексные исследования, позволившие радикально уменьшить загрязнение атмосферы оксидами азота, которые содержатся в выбросах тепловых электростанций.

Последние 30 лет Эдуард Петрович руководил научно-исследовательским Энергетическим институтом им. Г. М. Кржижановского.

В очень трудных хозяйственных условиях ему удалось сохранить институт, достойно продолжать традиционные для института фундаментальные



исследования и масштабные работы по прогнозированию развития энергетики нашей страны.

Эдуард Петрович ведёт большую научно-организационную работу, являясь членом различных комиссий, комитетов и научных советов РАН.

Э. П. Волков – главный редактор журналов “Энергетик” и “Известия РАН. Энергетика”, он также член нашей редколлегии. Им написано около 300 опубликованных работ, среди которых 21 монография и учебники, получено более 60 авторских свидетельств и патентов на изобретения.

Эдуард Петрович – лауреат Международной энергетической премии “Глобальная энергия” за 2008 г., Государственной премии СССР, премии Совета Министров СССР, премий Правительства РФ, премий имени Г. М. Кржижановского Российской академии наук, имени Н. К. Байбакова Международной топливно-энергетической ассоциации.

Он награждён орденом “Знак Почёта” СССР, орденами Почёта и “За заслуги перед Отечеством” IV степени РФ и орденом Почётного легиона (Камбоджа), почётными отраслевыми наградами, многочисленными золотыми и серебряными медалями ВВЦ РФ (ВДНХ СССР).

Сердечно поздравляя Эдуарда Петровича с юбилеем, мы желаем ему крепкого здоровья, многих лет жизни, счастья и благополучия, успехов в многогранной деятельности на благо российской энергетики.